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To “Τῇ Ὑπερμάχῳ Στρατηγῷ τά νικητήρια” στο 
Διδυμότειχο
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Διδυμοτείχου, Ορεστιάδος και Σουφλίου

Με βαθειά κατάνυξη και ευλάβεια προσήλθαν οι πιστοί την 
Παρασκευή και το Σάββατο της Ε΄ Εβδομάδος των Νηστειών 
στους Ναούς και στα Μοναστήρια για να υμνήσουν και να 
προσευχηθούν στην “Υπέρμαχο Στρατηγό” του Γένους μας, 
που διαχρονικά προστατεύει τους ακρίτες ψάλλοντας τον 
Ακάθιστο Ύμνο, το θαυμάσιο αυτό υμνολογικό ποίημα, που 
εψάλη για πρώτη φορά στην στην Κωνσταντινούπολη στην 
Παναγία των Βλαχερνών πριν από 1400 χρόνια.

Ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Διδυμοτείχου, Ορεστιάδος και Σουφλίου κ. 
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Δαμασκηνός, το εσπέρας της Παρασκευής χοροστάτησε και έψαλε τον Ακάθιστο 
Ύμνο ενώπιον της ιεράς εικόνος της Παναγίας της Παραμυθίας στον Ιερό 
Καθεδρικό Ναό Παναγίας Ελευθερωτρίας Διδυμοτείχου, παρουσία του Δημάρχου 
Διδυμοτείχου Ρωμύλου Χατζηγιάννογλου, του Διοικητού της XVI Μεραρχίας 
Διδυμοτείχου υποστρατήγου Παντ. Βασιλειάδη, τμημάτων της Σχολής Δοκίμων 
Αστυφυλάκων Διδυμοτείχου και πολυπληθούς εκκλησιάσματος. Πρό της απολύσεως 
ανεγνώσθη η σχετική Πατριαρχική και Συνοδική Εγκύκλιος για τον εορτασμό της 
1400ής επετείου της “ὀρθοστάδην ψαλμῳδήσεως τοῦ Ἀκαθίστου Ὕμνου διὰ τὴν 
διάσωσιν τῆς Βασιλευούσης ἐκ τῆς πολιορκίας τῶν Ἀβάρων καὶ τῶν Περσῶν”

Την επομένη, 28η του μηνός Μαρτίου, Σάββατο του Ακαθίστου Ύμνου, ο 
Σεβασμιώτατος ιερούργησε στον Ιερό Ενοριακό Ναό του Αγίου Γεωργίου της 
παραμεθορίου κωμοπόλεως των Καστανεών, όπου από ετών φυλάσσεται αντίγραφο 
της εν Αγίω Όρει θαυματουργού εικόνας της Παναγίας, της επικαλουμένης 
«Φοβεράς Προστασίας». Οι ακρίτες των Καστανεών με δάκρυα ευχαριστίας και 
ευγνωμοσύνης προσκυνήσαν την εικόνα της Παναγίας μας, η οποία κατά μήνα 
Μάρτιο του 2020 προστάτευσε την κωμόπολη και την χώρα από τον υβριδικό 
πόλεμο, που επιχείρησε η γειτονική χώρα εργαλειοποιώντας τους παράνομους 
μετανάστες. Ο Σεβασμιώτατος αναφερόμενος στην Παναγία παρομοίασε την 
προστασία της στο Ορθόδοξο Γένος με την «πύρινη στήλη» και την «κούφη 
νεφέλη» που φώτιζε μέσα στο σκοτάδι τον εβραϊκό λαό στην πορεία του προς τη 
Γή της Επαγγελίας και τον προστάτευσε από τον καύσωνα της ημέρας.

 


